



17日,据网友微博爆料称,著名学者于丹在北京大学与师生交流昆曲感受时,被学生起哄,最后只能尴尬下台。这条消息在多番解读之下,被符号化为“北大学子让于丹滚蛋”这样耸人听闻的消息。

18日,于丹连发三条微博作出回应,似乎没有受到现场观众“喝倒彩”的影响。而记者在现场录像中看到,于丹致辞不到半分钟,着装并无网友指出的“不雅”之嫌。至此,于丹在“昆曲雅集”演后遭遇观众“呛声”,成为一起以讹传讹,值得疑义相与析的文化事件。

于丹“滚下去” 北大学子喊了吗? 真的喊了吗?

揭开“于丹被北大学生轰下台”事件真相 调查显示:微博过度炒作,传闻多有不实 还原事件现场:很多观众是社会人士,不是学生

【真相】 北大学子 大声喊“滚”?

最早曝光这一事件的媒体人在微博上援引网友的描述:“17日22点多,北大百年大讲堂昆曲演出结束,主持人请于丹上台跟大家分享感受,还没上台,台下呛声四起,‘滚下去’、‘快滚,你根本没资格跟台上的先生们站在一起’。于丹很尴尬地说了一句‘一切尽在不言中’,站到后面,下面依旧高呼‘滚下去!’”

在这条传闻中,提出了现场观众大声让于丹“快滚”这一事后被证明夸大其词的形容,而因为提及事发地北大百年大讲堂,有不少微博大号和名人顺势演绎为——北大学子大声对于丹喊滚,北大学子素质不高,北大学子崇尚自由精神等。

【网友声音】

65%网友:用学术包装自己让人烦

网友“老徐时评”指出:于丹这些年以娱乐明星的包装兜售披着文化外衣的心灵鸡汤,脱离社会现实无视民众疾苦,矫揉造作胡说八道,成了鲁迅笔下的帮闲文人到处得瑟。这是于丹的悲剧,也是中国文化的悲哀!对于这种人,难道不该轰吗?

根据网上最新的调查结果显示,在你如何看待于丹北大遭遇呛声的选项中,有65%的网友表示于丹以学术明星身份高调包装自己让人反感。在你如何看待众多学术权威遭公众质疑的调查中,广大网友均提出了自己的质疑,有53%的网友认为中国学术界滥竽充数者过多,难免引发公众不满。

【还原事件】

现场很多观众是社会人士

网友“HelenClaire”作为现场观众,在微博上还原了整个事件经过。闫丘露薇转发了这位学生微博《关于于丹被哄——北大昆曲雅集上到底发生了什么》。HelenClaire还原的经过:这场演出是皇家粮仓办的,和北大没有关系,不是北大请该女士来的;现场没有听到很大声的“滚”,主要是群众各种“下去吧”和一位女生的一句“你没资格代表我们”(也有说是一个男生说“不用你代表”的,总之没有粗口被我听见)。

我也噓了,不知道是不是和好多现场观众的心态一样——在一排镇国之宝面前,任何心灵鸡汤式的东西都是一种亵渎,而且全场长时间的掌声和欢呼声已经证明我们的崇敬了,没有什么更诚意更高端;心灵鸡汤女士是在台下好多观众喊着让老艺术家返场和讲话的时候被主持人隆重邀上台的,所以更让观众情绪反弹;以及这位女士今天很不合时宜地穿着超短裙、黑丝袜,恨天高就上来了,实在不太尊重且有碍观瞻。

钟合 (请继续阅读 A27版)

【最新进展】 于丹已经出国“避难”

为进一步求证事件始末,还原现场真相,记者昨天电话联系了于丹助理袁圆。袁圆称:“今天早晨,于丹老师已经出国,想要采访只能等下个月了。”问及去哪个国家了?袁圆说,你问这么详细干吗?出国了就是出国了,想要采访等她回国再说吧!

商演方负责人王翔表示,现场并没有人喊“滚”,只有人说了“下去”,但并非北大学生。王翔表示:“于丹作为《游园惊梦》的普及昆曲的一个主讲人,从3岁开始听昆曲。请她上台讲话,是因为于丹太了解昆曲了,而且她可以把昆曲深入浅出地讲给我们的观众听。”王翔称:“这些老师是希望于丹出来说话的,他们是需要于丹出来说话的,他们是愿意听于丹去评价他们的艺术的。”

【最新回应】 赵保乐道歉 于丹澄清

于丹致辞之后,是老艺术家一一发言,最后,主持人赵保乐称自己在主持中有很多疏漏,请观众包涵,并说“昆曲水太深了”。

记者试图连线于丹,但截至发稿时,其手机仍处于关机状态,但她连发三条微博就此事进行回应:“主办方一再邀我上台替大家感谢老艺术家们,时间在太晚了,对台下的朋友们我也很不过意!其实我只想鞠一躬,说一句话:中国昆曲600多年,老艺术家们年纪加在一起也是600多岁,戏以人传,是他们用自己的生命传承着中国昆曲的血脉,对这份心甘情愿,我们所有爱昆曲的人深深致敬!”

【真相】 或有嘘声 并未咆哮

记者了解到,北京大学百周年纪念讲堂对购票人没有任何门槛,任何人都可以走到北大校园里去买任何一场演出的票。当然依照惯例,演出需对学生实施优惠购票政策,北大学子凭证可以买到相对便宜的演出票,但这并不意味着现场以北大学子为主。事实上,据透露,现场观众年龄层参差不齐,主要的身份还是“昆曲爱好者”。

而记者在事后网友放出的录像中看到,现场

观众在等待老艺术家返场致辞之时,主持人赵保乐以一句“外行看热闹,内行看门道,于丹老师就是内行”,隆重请于丹,因于丹在上台时接过了昆曲艺术家好友的赠花,又被赵保乐称为“艺术家给你献花”,现场陆续交织起正面的掌声和负面的倒彩声,有个别男生喊出“你不能代表我们”,个别男生喊出“下去吧”,但绝无明显的“滚”这样的字眼出现,也谈不上如何严重的“咆哮”。

【真相】 不雅着装 冗长致辞?

微博上还有人认为,在如此庄重的场合,于丹以高跟鞋黑丝袜和暴露着装的亮相,可谓不合时宜。同时,也有网友指出,是于丹在演出结束后临近深夜之时,发表“不自知身份”的冗长演讲,导致观众反感。

【真相】 正装出席 简短发言

记者看到,于丹以一袭无袖黑色咖色相拼裙装出席,虽然与包裹严实的老艺术家们相比较为“清凉”,但若称“暴露着装”也并不恰当。

此外,于丹的全部致辞内容控制在40秒左右,首先是表示“代表大家给各位老师深深鞠一躬”,在遭遇个别观众“呛声”之后,则以一句简单的“到了这样一个时候,让我们把所有敬意献给老艺术家

们”结束,而这样的话,明显还是降低了现场的嘘声,赢得了更多掌声。

北京大学百周年纪念讲堂的工作人员透露,就在这些艺术家还手捧鲜花站在舞台上时,主持人提出要请于丹上台。“当时已经快散场了,观众非常希望能听听老艺术家们说话,和他们沟通,所以一听有嘉宾讲话,就开始不耐烦了。”

【真相】 神圣讲堂 伟大演出?

随后,有媒体将此解读为“一个神圣的殿堂,一场空前绝后的伟大演出”。再随后,不少以文化精英自居,以捍卫昆曲和老艺术家尊严,批判不恰当的时机出现在不恰当的地点的于丹为“己任”的微博网友,一再提出“昆曲界镇国之宝”,“空前绝后”这样的说法。

【真相】 商演之地 上演“商演”

对此,业内人士指出,北京大学百周年纪念讲堂是承接普通商演的,只不过收费和各方面门槛较高。由北京普罗之声文化传播有限公司、江苏省苏州昆剧院、北京大学会议中心共同主办的这场演出,票价自数十元学生优惠票至数百元不等。

而就演出阵容而言,包括蔡正仁、岳美缇、计镇华、侯少奎、张继青、张洵澎、汪世瑜、梁谷音、张静娴、石小梅等在内的昆曲艺术家阵容堪称“豪华”,但以近年来昆曲演出市场看,这场演出也有部分名家缺席,如称“空前绝后”似为夸大。

健康栏目 刊登内容:医药、医院、医疗器械、消字号、健字号产品等。订版电话:18939257989 琦盛广告独家代理

痤疮 粉刺 青春痘我选蓝金组合

蓝金组合快速祛痘,全面美肤。

使用7天:调整平衡分泌,油脂减少,痘体开始干瘪萎缩。

使用15天:通畅毛孔,促进皮肤新陈代谢,溶解角质化皮肤,面部色印变淡,老皮轻轻脱落。

使用20天:促进胶原蛋白和弹性纤维生成,痘体开始平复消退,新生皮肤出现。

使用30天:修复过程基本完成,痘痕不见了,色印消失,疤痕平复,皮肤细腻白嫩,平净清透。

国药蓝金组合最大特点是药效迅猛、安全可靠、停药后不反弹!针对痤疮、粉刺、青春痘,只要按疗程用药即可彻底摆脱“用药好转-临床治愈-停药反弹”的怪圈,实现治愈不复发!

为了让广大痤疮、粉刺、青春痘患者早日康复,厂家特推出特大优惠活动!仅限3天(9号-11号):
买三套赠一套,再送蓝金洗护一套。

咨询热线:0371-66227273

经销地址:郑州二七广场东侧西大街12号亚细亚医药部负一楼(市内免费送货)

生活服务 刊登内容:婚介、物流、搬家、机票、美容等。订版电话:18939257989 琦盛广告独家代理

伊人高端会所

伊人高端会所专注于姻缘最高端领域的服务机构,十六年以来一直保持“0”投诉记录,有金牌红娘马老师和专职爱情顾问进行一对一的咨询服务,确保您短期成就美好姻缘,请来访者带上相关有效证件,预约时段。本会所尊重每一个来访者,以真心和责任保证您个人隐私权益。

0371-69693551 18838018814
13203872866 (行政区正中心) 地址:经三路纬二路口南50米路东省直小区经三路2号院3号楼502室

先挑选后交费,缘来就是你?

男26未178本科公务员独子房车品优	男40离175本科私企法人千万资产帅	女29未166本科军官气质佳觅有缘男
男27未177硕士出国留学省直单位房	男44丧180大专儒商品优资丰一女	女30未165硕士家族企业男自有公
男28未180硕士家族企业别墅车英俊	男45离179本科银行领导特师显年轻	女31未166本科公务员父母处级文静
男29未176大专自办公司宝马车房帅	男50离174本房地产老总资丰显年轻	女32未164本科家族企业名车房独
男30未180硕士大学老师房车儒雅丰	男53离180本科公检法特稳一子国外	女34短160不育销售经理稳重大方
男31未179本科富商别墅名车资雄优	男55独173本科处级干部房一女成家	女36离165不育国企觅有事业可带
男32未176硕士省直公务员父母高职	男57丧177工程老总房车品优觅缘	女38丧163大专自办公司肤白貌美
男33未174本科省直公务员英俊房车	男60丧178退休干部另有公司沉稳健	女39丧160事业单位本市一女房车
男34未174大专金融高层多房本市车	男65丧173处级干部退休体健康独居	女42丧163省直单位公务员重情品
男35短175自办公司沉稳资丰觅顾家	女24未166本科市直行政漂亮觅沉稳	女44离165本科银行领导一子国外
男36短177本科省直单位处级房车俊	女25未163本科省直单位稳重房车	女47离166网络公司老总觅智商高
男37未175本科港企副总独子觅重情	女26未164硕士省直公务员父母处级	女52丧165本科财务总监房一女成家
男39离176本科家族企业稳名车宽房	女28未166本科企业法人有实体资丰	女57丧168董事长稳重大气多房名